

快乐“六一”与爱相伴

交通『护蕾』安全出行

邵阳日报讯(记者 唐杨威 艾哲 通讯员 刘慧琳 孙茵)“以前上学、放学,学校门口人多车也多,涂装红色人行道后,非常醒目,隔好远就能看到,还有交警护航,孩子上学放学过马路安全多了,真的非常好。”

“六一”来临,新邵县人民检察院办案干警对该县城区的新航中学、新邵思源学校等学校

周边交通安全问题进行回访。校园周边流动摊贩及出租摩托车问题已明显改善,校园周边标识标牌完善到位,减速带、交通信号灯等交通安全设施也已配备完成,各学校路段的彩色斑马线不仅醒目更兼具美观,赢得广大师生家长的一致好评。

今年3月,新邵县人民检察院通过对靠近车流、人流密集道路的中小学校开展实地调查,发现部分中小学校周边存在交通安全设施和交通标识设置不全或者不规范、流动摊贩和出租摩托车占道经营等问题,造成交通拥堵的同时,还存在交通安全隐患。在公开听证广泛听取多方意见后,该院向有关行政单位发出检察建议,督促各单位协作配合,对存在安全隐患的校园周边路段,完善标识标牌、施划人行道、更新减速带、设置交通信号灯等,同时加强对流动摊贩、出租摩托车的监管,维护好校园周边交通秩序,确保师生出行安全。为广大学生送上了最好的“六一”大礼。



以法之名“未”爱护航

邵阳日报讯(记者 唐杨威 艾哲 通讯员 蒋亮 曾丽贞)为营造未成年人健康成长的良好法治环境,进一步教育引导青少年知法、懂法、守法,学会运用法律武器保护自己的合法权益。“六一”国际儿童节当天,隆回县人民法院开展“以法之名‘未’爱护航”法治宣传活动。

活动现场,干警们通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传手册等方式,结合具体案例和办案实际,用通俗易懂的

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 王谱江 张红梅)“同学们,你们知道这个沙盘是用来做什么的吗?”“我猜——是为了放松!”“我觉得是为了舒缓压力……”

5月31日下午,双清区检察院举办以“检爱同行,共护花开”为主题的检察开放日活动。“我们希望同学们能够走出课本,走进检察院,通过看、听、亲身体会,更好地理解和学习法治知识,学会保护自己。”该院未成年人检察工作负责人介绍检察开放日的初衷。

爱心奶粉助力孩子健康成长

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 文春艳)为进一步落实“我为群众办实事”工作要求,营造关爱儿童的社会氛围,6月1日,市妇联工作人员来到邵东市流光岭镇龙胜村开展“情满六一 与爱童行”奶粉捐赠慰问活动,为有需要的困境儿童和家庭捐赠奶粉。

本次慰问活动奶粉全部由省妇联、省妇女儿童基金会联合澳优乳业、澳优基金会提供。当市妇联志愿者热心为孩子们送上此次捐赠的奶粉,孩子们脸上满是笑容,高兴地连声说:“谢谢、谢谢

语言,为现场群众宣讲解读《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》等法律中关于对未成年人社会保护、政府保护、司法保护、学校保护、家庭保护、网络保护等重点条款,就如何预防校园欺凌、如何保护未成年人的合法权益、如何呵护未成年人健康成长等方面提供法律咨询。活动共发放宣传资料1000余份,接受群众法律咨询30余人次。

与法同行 健康成长

活动现场,中小學生、家长代表在检察官的带领下,参观了12309检察服务中心、未成年人检察工作室等。检察官一边讲解,一边和同学们互动,引导大家观察和思考,孩子们听着检察官的介绍,好奇地摸摸沙盘、戴上拳击手套打拳,家长们则是就未成年人相关问题进行了咨询。

参观结束后,检察官又用生动的语言、鲜活的案例为中小學生、家长代表讲授了一堂以未成年人保护为主题的法治课,教会孩子们要运用法律武器保护自己,做到与法同行、健康成长。

……”这些奶粉,代表着妇联组织、爱心企业和爱心人士对孩子们的关心和祝福。据了解,此次奶粉捐赠活动面向全市,捐赠对象主要是全市困难适龄婴幼儿及其家庭,为确保奶粉发放精准到位,活动前期,各县市区妇联组织详细登记了符合发放条件的家庭信息,认真制定发放计划,规范发放程序,切实将爱心奶粉用到实处,减轻部分困难家庭经济负担。据统计,此次爱心捐赠活动,全市各地累计发放奶粉291件总价值18万多元。

近段时间以来,大祥区域南学校以“童心向党”为主题,开展“唱支红歌给党听”“我向党旗敬个礼”“党的光辉照我心”等主题活动和庆“六一”文艺汇演,引导学生从小听党话、感党恩、跟党走。图为该校近期开展的“党的故事我来讲”活动。

李红辉 摄

社会之声
周刊 SHEHUIZHISHENG

田志平:跑赢时间的识“毒”高手

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲

参加公安工作近十年来,他干一行爱一行。在派出所工作时,因为主动好学、工作积极,被抽调市局办理专案并荣立个人三等功。刚刚从事理化检验工作时,他从头学起,认真自学理论知识,向理化专业的前辈们虚心学习,案件检验能力大幅提升。6年来,他勘查理化类相关案件现场40余起,受理检验理化专业案件2900余起,处理毒物毒品检材10000余份,直接或间接破获案件800余起,出具鉴定书2000余份。

他是田志平,中共党员,2013年6月毕业于湖南工业大学,曾先后在市公安局双清分局基层派出所、市公安局刑侦支队技术大队工作,2020年10月被评为“湖南省刑事技术工作成绩突出个人”。2023年3月,在第四届湖南省刑事技术职业技能竞赛中获得理化检验项目个人二等奖,并获得“湖南省青年岗

位能手”荣誉称号。

理化检验是一门苦累脏的技术活,面对的都是腐败的尸检组织和动物的内脏组织,但他从未畏惧,针对每一起案件的检验要求做到不放过任何蛛丝马迹。在他参与的每一起理化检验案件中,自始至终以严谨态度要求自己,确保不放过每一个有用的理化检材,为抢救受害人、打击犯罪提供及时、科学、准确的依据。

2017年8月31日晚8时许,隆回县公安局刑侦大队接到报警称:辖区有3名5岁左右女孩疑似中毒,现已由隆回县人民医院转至邵阳市中心医院抢救。接到报案后,刑侦大队一方面派出技术人员赶赴现场,另一方面迅速将案情向市局刑侦支队领导汇报,请求技术上的支援。

田志平接到领导指示后,迅速了解相关案情。接到3名受害者的血液检材

后,根据送检技术人员对受害者的中毒症状的描述,疑似鼠药类毒物中毒。按照检验标准逐一进行处理分析,经过几个小时的努力,却没有检验出毒鼠强等常见毒物。田志平发挥不怕苦、累、脏的精神,不找到具体毒物决不罢休。他把剩余的检材又重新进行处理,最后在3名受害儿童的血液中检出卡马西平药物。医院对症下药,为及时抢救受害儿童赢得了时间。

从事理化检验工作以来,田志平在此类重大敏感案事件中发挥了关键性作用。如2016年11月城步特大制毒案、2018年5月洞口县张某某杀害多人案、2019年邵东特大贩毒案等。在从事理化检验工作之余,他还善于总结经验,发表《提高理化检验鉴定在法庭诉讼活动中的证据力》《百草枯特殊中毒死亡案例分析》等专业论文。

“我要把微笑绽放给孩子、鼓励传达给孩子、关爱赠送给孩子,让每个孩子都尽享老师的爱。”在偏远的隆回县金石桥镇金桥小学,罗柳青凭着这样的信念,已经在这里默默坚守了12年。

努力提升自我

罗柳青深知,教师的业务水平决定着育人的质量。12年来,她坚持以更高标准要求,督促自身不断进步和提高。她将自己的大部分业余时间都用在各种线上线下的学习之中,精心研读《新课标》,了解课改的新动向,阅读大量素质教育和新课程改革的理论书籍,使自己的教育理念始终走在时代的前列,更好地服务于教育教学工作。

潜心钻研教学业务及用心参加继续教育“充电”,让罗柳青的业务水平和工作能力快速提高,她代表学校参加镇、县各种教育教学比赛,多次取得可喜成绩。2018年,在全县“一课一名师”评选活动中,她的公开课被评为“优课”;2021年,在全县优质课竞赛中,她荣获全县一等奖。

认真上好每一节课

在教学工作中,罗柳青潜心钻研教学大纲和教材,把握教学的重点难点,认真上好每一节课。她因材施教,既加强对潜能

生的转化,又注意对优等生的培养;既夯实对知识的掌握,又着眼于生活中的应用,提高学生的整体素质。课后,她及时批改作业,耐心辅导后进生,对学生严而有度,与学生们真诚相处。

亲其师,信其道。有了爱和喜欢,学生们十分喜欢上她的课,她所带班级的成绩总能名列前茅。

用爱呵护成长

在金桥小学,留守儿童、单亲儿童等特殊学生不少。罗柳青坚守“春风化雨、丰润幼苗”的师者大爱,像对待花朵上的露珠一样关心呵护学生的成长。

2020年,罗柳青接手当时班风差、成绩差的一个班级。为了扭转班风,学期开学时,她买来笔、新书包等作为礼物送给学生,打开师生间的沟通桥梁;学生过生日,她买来生日蛋糕和苹果,上门给学生过生日;平时更是嘘寒问暖、亲切沟通……一桩桩、一件件的小事,让学生们深深感受到了老师的爱,大家都自觉凝聚起了成长的信心。一年下来,学生们不但习惯了有很大改变,成绩也有了很大提升。

教育工作没有最好,只有更好。罗柳青说,她将始终保持不断进取的决心和慈母的爱,在平凡的岗位上深耕细作,努力呵护一株株幼苗茁壮成长。

追索劳动报酬须理智

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 阮琼 马一倩)近日,新邵县人民法院快速调解一起追索劳动报酬纠纷案件,有效化解了双方当事人的矛盾纠纷。

原告王某为被告谢某房屋内墙进行装饰,却被拖欠劳动报酬3200元,王某为讨要劳动报酬与谢某发生冲突,将谢某家内墙、桌子等财产损坏,双方矛盾经村委会、派出所等部门调解后达成调解协议,但后续调解协议没有得到履行,王某遂诉至法院。

承办法官了解到,双方对于此次纠纷尚有较大矛盾,如案件不能妥善解决,极有可能再次爆发冲突。考虑到这一情况,承办法官采取联合基层组织、上门现场调解的方式,及时联系原、被告双方进行沟通。

在谢某家中,承办法官向其释明法理,告知其拒绝支付及延迟履行调解协议的法律后果,同时对王某没有依法维权的行为进行了批评教育,最终双方协商一

致达成调解意见,王某赔偿了谢某的财产损失,谢某支付王某劳动报酬,纠纷得到圆满解决。

法官说法:劳动者有获得劳动报酬的权利,各用人单位应当守法守信,及时足额向劳动者支付劳动报酬,承担起相应的社会责任,恶意欠薪或拒不支付劳动报酬是违法行为。劳动者在遭遇恶意拖欠工资报酬时,要理性维权,收集证据,并及时向当地人社部门投诉,用法律武器来维护自己的合法权益。

《中华人民共和国刑法》第二百七十六条之第一款:以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

以案说法

优化环境 惠民暖企

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 石远刚)为优化营商环境,破解执行难题,切实提高人民群众的司法获得感,5月30日,新邵县人民法院开展“惠民暖企”集中执行行动,集中执行一批涉民生、涉企业案件,切实维护申请执行人合法权益,彰显司法权威。

通过对涉案被执行人进行摸

排,法院根据不同案情制定针对性执行方案。执行过程中,干警们辗转雀塘镇、新田铺镇、严塘镇、酿溪镇等地,释法说理、耐心劝解,又依法采取各项强制措施,刚柔并济,首日共执行15件涉民生、涉企业案件,拘传7人,拘留2人,执行完毕3件,和解4件,取得了良好的法律效果和社会效果。

两癌筛查 关爱妇女

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 郑芳艳 谢鸿晨)“现在身边的两癌发病率太高了,感谢区妇联给我们再次安排免费筛查。”5月31日,家住北塔区陈家桥镇田庄村60多岁的曾秀英说。

据了解,一些农村妇女大多因家庭条件制约,健康意识差,对

“两癌”检查不配合;有的因身体残疾等其他原因,错过了区里组织的两癌筛查时间。为切实解决群众的困难,让“两癌”筛查惠及更多妇女,北塔区妇联组织全体干部深入基层,走村串巷、上门宣传动员,将健康知识、健康理念和健康服务送到她们手中,打通了服务群众的最后一米。